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Ξεκίνησε πριν από λίγο, µε µεγάλη συµµετοχή από πλευράς εκπροσώπων 
εισηγµένων εταιριών και φορέων, η εκδήλωση που διοργανώνεται από το 
Χρηµατιστήριο Αθηνών, τον ΣΕΒ σύνδεσµο επιχειρήσεων και βιοµηχανιών και την 
εταιρία Grant Thornton µε τίτλο «Εταιρική ∆ιακυβέρνηση και αυτορρύθµιση» 

Τα κυριότερα θέµατα που παρουσιάζονται στη σηµερινή εκδήλωση, αφορούν το 
νέο πλαίσιο του άρθρου 43 α του κν 2190/20, την ανάδειξη της σηµασίας της 
ουσιαστικής εφαρµογής των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης και πως αυτές 
µπορούν να αξιοποιηθούν προς όφελος των εταιριών και των µετόχων τους. 
Επιπλέον στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενηµέρωση των επιχειρήσεων για τις 
εξελίξεις σε θέµατα εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Επιπλέον, παρουσιάστηκε έρευνα που πραγµατοποίησε η  εταιρεία Grant 
Thornton µεταξύ των εισηγµένων επιχειρήσεων µε τίτλο «Έρευνα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης 2011». 

Στην εκδήλωση, στην οποία απηύθυνε σύντοµο  χαιρετισµό ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Κωνσταντίνος Μποτόπουλος, παρέστησαν περίπου 
200 στελέχη εκπροσωπώντας 85 εταιρίες αλλά και θεµατοφύλακες, φορείς και 
δικηγορικά γραφεία.  

Ο κύριος Σωκράτης Λαζαρίδης, Πρόεδρος του Χρηµατιστηρίου Αθηνών και 
∆ιευθύνων Σύµβουλος της ΕΧΑΕ κατά την οµιλία του τόνισε ότι: «Το 
Χρηµατιστήριο Αθηνών, λειτουργώντας σταθερά σαν αρωγός στην ενίσχυση της 
διαφάνειας και της αξιοπιστίας της Ελληνικής αγοράς, παρακολουθεί το θεσµικό 
περιβάλλον που διαµορφώνεται σε ευρωπαϊκό αλλά και διεθνές επίπεδο και 
συνεχίζει την προσπάθειά του, για ενηµέρωση των συµµετεχόντων στην αγορά για 
αυτό. Στόχος είναι να βοηθήσουµε τις εισηγµένες εταιρείες να αξιοποιήσουν µε τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο, το νέο θεσµικό πλαίσιο για να προσεγγίσουν τις βέλτιστες 
πρακτικές που διαµορφώνονται παγκοσµίως. Ας µην ξεχνάµε άλλωστε, ότι ακόµη 
και σε αυτή τη δύσκολη οικονοµικά συγκυρία, διατηρείται τόσο η κινητικότητα των 
κεφαλαίων όσο και συµµετοχή των ξένων επενδυτών στο µετοχικό κεφάλαιο των 
εταιριών. Η εφαρµογή των δυνατοτήτων που παρέχονται από το νέο θεσµικό 
πλαίσιο θα ενισχύσει το θεσµό του Ελληνικού Χρηµατιστηρίου, τις εισηγµένες 
εταιρείες και θα διευκολύνει περαιτέρω τη συµµετοχή των επενδυτικών κεφαλαίων 
από το εξωτερικό στην αγορά µας.» 

 

 

 

 



 
 

 

Ο κα Σοφία Κουνενάκη – Εφραίµογλου, Ταµίας - Εντεταλµένο Μέλος του ∆.Σ. του 
ΣΕΒ για θέµατα Ε∆ και Μέλος του ∆.Σ. της ΕΧΑΕ κατά τη διάρκεια της οµιλίας της 
επεσήµανε ότι «Ο Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εκπόνησε ο ΣΕΒ µπορεί 
να αποτελέσει σηµαντικό εφόδιο στα χέρια κάθε ελληνικής επιχείρησης. 
Προτεραιότητά µας κατά τη σύνταξή του, αποτέλεσε η δηµιουργία ενός εύχρηστου 
εργαλείου που θα διευκολύνει και δεν θα περιπλέκει τις σύγχρονες επιχειρήσεις, 
κατά την εφαρµογή του. Φιλοδοξία µας αποτελεί, ο Κώδικας να υιοθετηθεί από την 
ελληνική επιχειρηµατική κοινότητα, όχι επειδή της το επιβάλλει ο Νόµος, αλλά 
επειδή αναγνωρίζει την προστιθέµενη αξία και τα οφέλη που δηµιουργούνται για 
την ίδια και την οικονοµία. Είναι άλλωστε κοινή γνώση στις αναπτυγµένες 
οικονοµίες, ότι η υιοθέτηση Κανόνων Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης συµβάλλει θετικά 
στην ενίσχυση της διαφάνειας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, 
διευκολύνοντας µε αυτόν τον τρόπο την άντληση κεφαλαίων από εγχώριους και 
ξένους επενδυτές, µε απώτερο στόχο την άνθηση της οικονοµίας συνολικά.» 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Grant Thornton κ. Βασίλης Καζάς, τόνισε : «Η έρευνά 
µας εκπονήθηκε σε ένα χρονικό σηµείο όπου πολλοί θα πίστευαν ότι τέτοιου 
είδους µελέτες δε θα έπρεπε να είναι προτεραιότητα λόγω του δυσµενούς 
οικονοµικού περιβάλλοντος στην πατρίδα µας. Ωστόσο ο λόγος που µας ώθησε να 
πραγµατοποιήσουµε την εργασία αυτή είναι η ισχυρή πεποίθησή µας ότι η 
βελτίωση στην εταιρική διακυβέρνηση των εταιρειών αποτελεί σηµαντικό αρωγό 
για τη βελτίωση των επιδόσεων όχι µόνο σε εταιρικό επίπεδο αλλά και σε επίπεδο 
εθνικής οικονοµίας. Η έµφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θέµατα εταιρικής 
διακυβέρνησης, η σηµαντική πρωτοβουλία του ΣΕΒ µε την εκπόνηση για πρώτη 
φορά ενός ολοκληρωµένου κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα και το 
πρόσφατο σχετικό µνηµόνιο συνεργασίας ΣΕΒ-ΧΑ, εκτιµούµε ότι θα συµβάλουν  
στη βελτίωση αυτού που γενικότερα αποκαλείται «Εταιρική ∆ιακυβέρνηση». Στόχοι 
της Έρευνας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 2011 αποτελούν η σκιαγράφηση των 
πρακτικών διακυβέρνησης που εφαρµόζουν οι ελληνικές εισηγµένες εταιρείες, η 
κατανόηση των προβληµάτων που υφίστανται στα πλαίσια εφαρµογής του νέου 
νοµοθετικού πλαισίου, η µελέτη των αποκλίσεων από τις ειδικές πρακτικές του 
Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης του ΣΕΒ, καθώς και η συγκριτική ανάλυση µε 
αντίστοιχα αποτελέσµατα ερευνών που έχουν διεξαχθεί στο παρελθόν από την 
Grant Thornton.» 
 


